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ATA  DA  935ª  REUNIÃO  PLENÁRIA  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO 

REGIONAL DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 10 DE 

NOVEMBRO  DE  2008,  NA  SEDE  DO  CONSELHO  REGIONAL  DE 

PSICOLOGIA. 

Às dezenove horas do dia 10 de novembro de 2008, sob a presidência da 

Conselheira MARIZA MONTEIRO BORGES, reuniram-se para a realização 

da 935ª Reunião Plenária Ordinária do CRP-01 os (as) Conselheiros 

(as) Efetivos (as): Aletilde Nascimento da Silva Lima, Carla Maria 

Manzi Pereira Baracat, Cristina Martins Siqueira, Eliane Maria Fleury 

Seidl, Ivo Oscar Donner, Leovane Gregório, Sergio Fernandes Senna 

Pires,  Vera  Lúcia  Decnop  Coelho.  Conselheiros  Suplentes:  Leida 

Maria de Oliveira Mota, Marizete Gouveia Damasceno Scott e Patrícia 

Santana  Santos. A Conselheira  Mariza  Borges  declarou  aberta  a 

Reunião, passando, em seguida, ao exame dos itens constantes da 

pauta. ABERTURA DA REUNIÃO. ASSUNTOS: Aprovação das atas – A 

Conselheira  Mariza  Borges sugeriu  a dispensa da leitura  da Ata da 933ª 

Reunião Plenária Ordinária, que foi encaminhada a todos os conselheiros, via 

Internet,  para  leitura  prévia.  A  sugestão  foi  aceita  e  a  referida  ata  foi 

aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida,  a  Conselheira  Mariza  Borges 

procedeu  à  leitura  da  Ata  da  934ª  Reunião  Plenária  Ordinária.  Após  os 

esclarecimentos e correções necessárias, a ata foi aprovada unanimemente. 

COMUNICAÇÕES:  Comissão de Avaliação Psicológica –  A Conselheira 

Carla  Manzi,  por  não  ter  participado  da  Reunião  Plenária  ocorrida  no 

13/10/08, por motivo de viagem, onde foram discutidos assuntos relativos 

ao  1º  Simpósio  de  Avaliação  Psicológica,  entregou  aos  conselheiros 

presentes suas considerações por escrito, externando seu posicionamento 
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sobre o assunto e sobre a criação da Comissão de Instrução, com o objetivo 

de  apurar  possíveis  irregularidades  no  gerenciamento  de  recursos  do 

Simpósio.  A  Conselheira  Mariza  Borges  esclareceu  que  o  item 

“Comunicações”  não  se  destinava  a  esse  tipo  de  manifestação  e,  em 

seguida, disse que colocaria a carta que foi entregue pela Conselheira Carla 

Manzi em anexo à Ata da 933ª Reunião Plenária. A Conselheira Carla Manzi 

argumentou  que  ficou  surpresa  com  a  inclusão  em  pauta  de  assuntos 

referentes ao Simpósio, justamente em uma reunião da qual ela não pôde 

participar. Além disso, ela disse que não concordava com as razões pelas 

quais foi criada a Comissão de Instrução, isto é, em função de possíveis 

dúvidas que ela teria levantado sobre a gestão dos recursos captados por 

meio do evento. A Conselheira Mariza Borges esclareceu que havia respaldo 

legal  para  tal  decisão  e  que,  por  prerrogativa  do  próprio  cargo  de 

Presidente  do  CRP-01,  ela  nem  precisaria  ter  consultado  os  demais 

conselheiros.  Por  fim,  a  Conselheira  Mariza  Borges  deu  o  assunto  por 

encerrado, enfatizando que, como gestora de uma instituição pública, ela 

tem o dever ético de agir dessa forma, garantindo o direito de ampla defesa 

às  pessoas  envolvidas.  CREPOP  e  Comissão  de  Comunicação  –  o 

Conselheiro Leovane Gregório informou que a última reunião do CREPOP foi 

bastante produtiva. A partir dos temas que foram escolhidos para pesquisa 

- drogas, trânsito e SUS - foi evidenciada a necessidade de se criar um 

espaço  para  a  busca  de  melhorias  de  políticas  públicas. A  seguir,  o 

Conselheiro  divulgou  um encontro  que  será  realizado  em Brasília,  para 

debater  sobre  a  Conferência  Nacional  de  Comunicação.  A  Conselheira 

Patrícia  Santana  perguntou se a  Comissão  de Direitos  Humanos  poderá 

participar.  O Conselheiro Leovane Gregório respondeu afirmativamente  – 

Comissão de Educação – O Conselheiro Sergio Senna apresentou 
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informes sobre a 2ª fase do Seminário sobre Educação, que aconteceu em 

São  Paulo,  salientando  as  principais  questões  que  foram  levantadas,  a 

saber: não adianta culpar o coletivo; não adianta vitimizar outros atores; 

nós  devemos  trabalhar  com o que se  tem.  Comissão de Saúde –  a 

Conselheira Eliane Seidl confirmou a realização de concurso público para 

psicólogo,  na  área  de  saúde,  informando  que serão disponibilizadas  50 

(cinqüenta)  vagas,  sendo  que  este  número  corresponde  a  um 1/3  das 

necessidades.  A  Conselheira  acrescentou  que  o  concurso  está  sob  a 

responsabilidade da FUNIVERSA e que o edital sairá em breve. Em seguida, 

ela  informou  que  o  PRODEQUI  -  Programa  de  Estudos  e  Atenção  às 

Dependências  Químicas  do  Departamento  de  Psicologia  Clínica  da 

Universidade de Brasília está desenvolvendo um curso de extensão para 

profissionais da área de saúde do CAJE. A Conselheira Eliane Seidl também 

comunicou  que  a  Comissão  de  Saúde  está  formalizando  pedidos  de 

audiência  com  a  Secretária  de  Saúde  do  Ministério  Público  e  com  o 

Subsecretário de Saúde do GDF, para tratar de assuntos de interesse da 

categoria.  O  Conselheiro  Sérgio  Senna  chamou  a  atenção  para  a 

necessidade de reforçar a Comissão de Saúde do CRP-01.  Comissão de 

Direitos Humanos – A Conselheira Marizete Gouveia divulgou a realização 

de uma mesa-redonda no UniCEUB, que dará continuidade à discussão do 

tema “Depoimento  sem dano”.  A  atividade  está  relacionada à  disciplina 

Fórum de Debates, ministrada pela professora Miriam May e será realizada 

no dia 12/11. A seguir, a Conselheira comentou sobre a possibilidade de 

colocar o seu cargo à disposição da Presidência, devido à sobrecarga de 

trabalho. Presidência –  A Conselheira Mariza Borges divulgou o convite 

endereçado à presidência do conselho para a cerimônia de transmissão de 

cargo de Reitor da Universidade de Brasília, a ser realizada no dia 18/11, às 
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18h00min horas, no Centro Comunitário Athos Bulcão. Vice-Presidência – 

O Conselheiro Sérgio Senna comentou sobre a necessidade de se realizar 

uma  reunião  plenária,  para  se  discutir  a  necessidade  de  fortalecer  as 

comissões e os grupos de trabalho do CRP-01, assim como os critérios a 

serem  considerados  para  a  inclusão  de  novos  membros.  Secretaria  – 

Informes  na  pasta:  Revista  Agitação.  Revista  Psicologia  em Estudo.  O 

Conselheiro Ivo Donner comentou sobre a sua participação no Congresso de 

EMDR, salientando que a abordagem tem embasamento científico nas áreas 

de  Neurociências  e  Neuropsicologia  e  que  os  seus  seguidores  devem 

submeter à técnica, em breve, à apreciação e aprovação do CFP. A seguir, 

ele  informou que está realizando reuniões semanais  com as gerentes do 

Conselho,  para  a  criação  de  métodos  de  trabalho  mais  eficazes.  O 

Conselheiro  citou  o  exemplo  de  processos  que  têm  prazo  e  que  tal 

informação nem sempre é repassada para os conselheiros responsáveis. A 

Conselheira Mariza Borges sugeriu a elaboração de modelos de despacho 

para  casos  específicos.  Tesouraria –  O  Conselheiro  Leovane  Gregório 

informou sobre uma nova aplicação financeira que foi realizada - CDB, em 

consonância  com  o  Of.  Circ.  Nº  267-08/DIR  –  CFP,  enfatizando  que  tal 

aplicação terá um rendimento maior do que da poupança.  DELIBERAÇÕES 

–  Processos  COF  -  PARA  HOMOLOGAÇÃO  EM  PLENÁRIO  -  Foram 

homologados os deferimentos dos processos de Inscrição de Pessoa 

Física dos (as) Psicólogos (as) Ana Carolina dos Santos F. Boquadi; Ana 

Lucia  Lourenço  de  Souza;  Bernardo  Rabelo  Neves;  Deyvid  Silva  Lemos; 

Elisangela Leite Pereira; Fernando Negreiros Janot; Girlene Iolanda Tavares 

da Silva; Jaqueline da Silva Lustosa; Judite Rodrigues Marques; Juliana Silva 

Gama; Kelly Cristina Pereira do Lago; Layana Lelis Lima; Lígia Raimunda de 

Lima; Luciana Neves Lagercrantz; Luciana Sales de Souza; Marly Saraiva C. 
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Nogueira; Marta Cristina Alves dos Santos; Rosalia Pereira Serpa; Sandra 

Magda  Pereira  Lima;  Sandra  Martins  Machado;  Vanderlúcia  Lourenço  da 

Silva;  Viviani  Mazzocco  Dutton  Burke;  Wilson  Bomfim  Junior.  Foram 

homologados  os  deferimentos  dos  processos  de  Reinscrição  de 

Pessoa  Física  dos  (as)  Psicólogos  (as)  Eliane  Azevedo  da  Silva; 

Fernanda  Pingarilho  Mendizabal;  Renata  Goulart  Arruda;  Ricardo  Aurelio 

Freitas  Matos;  Roberta  de  Ávila  e  Silva  Porto  Nunes; Tatiane de Oliveira 

Machado  Matos. Foi  homologado  o  deferimento  do  processo  de 

Inscrição  Secundária  do  Psicólogo  Saulo  Teles  Almeida. Foram 

referendados os deferimentos dos Processos de Transferência para o 

CRP-01  dos  (as)  Psicólogos  (as)   Andréa  Tavares  de  Souza  Dunley 

Gomes  –  CRP-05;  Danielle  Nepomuceno Silva  do  Nascimento  –  CRP-14; 

Gary Mozart Alves Filho – CRP-09; Iara de Sousa Lima – CRP-09; Laliana 

Medeiros  Alho  –  CRP-10; Naiara  Silva  Oliveira  –  CRP-03. Foram 

referendados os deferimentos dos processos de transferência  para 

outros CRPs dos (as) Psicólogos (as)  Adriana de Andrade D´Ajuz – 

CRP-09;  Amanda  de  Oliveira  Pais  Carvalho  de  Souza  –  CRP-05;  Cintia 

Wertonge  Teixeira  –  CRP-07;  Jose  Carlos  Marcelos  Rodrigues  –  CRP-05; 

Patricia  Tanno  Nogueira  de  Carvalho  –  CRP-14;  Paulo  César  da  Silva 

Gonçalves – CRP-04.  PARA APROVAÇÃO EM PLENÁRIO – Foram 

deferidos  os  processos  de  Cancelamento  de  Inscrição  de  Pessoa 

Física  dos  (as)  Psicólogos  (as)  -  Adriana  Ricardo  de  Sousa  Rabelo; 

Aloysio  Campos  da  Paz  Neto;  André  Luiz  de  Almeida  Martins;  Janaína 

Castilho de Souza; Leoni Ferreira de Melo;  Márcia Jeane Rocha de Souza; 

Maria das Graças de Jesus Sena; Maria Mazenotti Pereira; Monica Maria Klein 

Rossi; Newmann Monteiro Andrade Leite; Rosemary Achcar; Sandra Regina 
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Pagan;  Telma  Solon  Chaves;  Viviane  Pedroso  de  Paiva  Carvalho. Foram 

deferidos  os  processos  de  Cancelamento de  Pessoa  Jurídica  do 

Centro Clínico Alma Mater Ltda; Clineco – Centro Clínico e Ecocardiográfico 

de Brasília Ltda; Crescer – Clínica de Psicologia Ltda. Foram deferidos os 

processos de  Registro de Pessoa Jurídica de  A.M Teixeira & Cia Ltda; 

Ana Eiras Psicologia Clínica Ltda; Angela Maria de Sousa Vilhena ME; Clínica 

de Aprendizagem e Saúde Mental – Aprendência Ltda; Clínica de Psicologia 

Jane Borralho Ltda; Clínica de Psicoterapia Claudia Lima Ltda; Miranda Cruz 

Serviços Psicopedagógicos Ltda; Orione Psicologia e Tecnologia Ltda; Serena 

Clínica  de  Psicologia  Ltda. Foi  deferido  o  processo  de Cadastro  de 

Pessoa Jurídica de  Claudia Simone Sobral Assis – Empresário Individual. 

Foi prorrogada por seis (6) meses a validade da Carteira Profissional 

de Corina Elizabeth Satler. APAF – Convocação e indicação de delegados. A 

Conselheira Mariza Borges relatou os itens da pauta da reunião da APAF, que 

será realizada nos dias 13 e 14 de dezembro e informou que havia duas 

pastas  contendo documentos  a  serem entregues  aos  participantes  e  que 

consta da correspondência  do CFP que haverá uma segunda remessa.  A 

seguir, ela esclareceu que o CRP-01- sessão DF tem o direito de encaminhar 

2(dois)  delegados,  2(dois)  suplentes  e  1(hum)  observador,  sendo  que  a 

Conselheira se dispôs a ser uma das delegadas e sondou o interesse dos 

demais conselheiros. O Conselheiro Leovane Gregório manifestou a intenção 

de participar como delegado, considerando os itens da pauta da reunião. Os 

conselheiros Eliane Seidl e Sérgio Senna apresentaram-se como voluntários 

a delegados suplentes e a Conselheira Aletilde Lima se dispôs a participar 

como  observadora.  As  candidaturas  foram  aprovadas  por  unanimidade. 

Convite do CFP para o Seminário Nacional de Direitos Humanos no 

Ensino da Psicologia. A Conselheira Mariza Borges repassou o convite para 
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Conselheira  Marizete  Gouveia,  que,  por  sua  vez,  manifestou  a  sua 

impossibilidade de participar e sugeriu a idéia de convidar a Ana Carolina, 

que é  membro da Comissão de Direitos  Humanos,  já  que a  Conselheira 

Patrícia  Santana  estará  fora  de  Brasília  no  período  do  seminário.  A 

Conselheira  Mariza  Borges  disse  que  daria  preferência  a  um  dos 

conselheiros, mas que se não houvesse voluntários na Plenária, ela aceitaria 

a indicação.  Encerramento - A reunião foi encerrada às vinte e uma 

horas e trinta minutos e eu, IVO OSCAR DONNER, Secretário, lavrei a 

presente  ata  que  assino  com  os  demais  presentes.  Brasília-DF,  10  de 

novembro de 2008.

ALETILDE NASCIMENTO DA S. LIMA   ____________________________

CARLA MARIA MANZI P. BARACAT      ___________________________ 

CRISTINA MARTINS SIQUEIRA           ____________________________

ELIANE MARIA FLEURY SEIDL       _______________________________

FREDERICO NEVES CONDÉ        _______________________________

IVO OSCAR DONNER                   _______________________________

JANY COELI RODRIGUES        _______________________________

JULIANA GARCIA PACHECO          _______________________________

LEOVANE GREGÓRIO                 _______________________________

LEIDA MARIA DE O. MOTA       _______________________________

MARIZA MONTEIRO BORGES       _______________________________

MARIZETE GOUVEIA D. SCOTT    _______________________________

PATRÍCIA SANTANA SANTOS      _______________________________

SÉRGIO F. SENNA PIRES            _______________________________

VERA LÚCIA DECNOP COELHO    _______________________________
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